Народный артист СССР Кирилл Лавров ки, заводской рабочий свой авторитет. К сча- ких примеров — Маркс, — Мы говорым об инсыграл более 60 ролей в кинематографе, или всемирно известный стью, такого рода фигу- Энгельс, Лафарг, рус- теллигентности, внимасоздал немало значительных образов на писатель, как, например, ры, как правило, долго ские большевики-рево- нии к людям, простоте, сцене Ленинградского Большого драмати- Герберт Уэллс. Горький не задерживаются на вы- люционеры. Этот пере- принципиальности. Но ческого театра имени Горького. Большое так место в его творчестве занимает образ свойство: «Не могу себе Для коммуниста прос- — Я хочу привести жен в идеале обладать В. И. Ленина, к которому артист обращал- представить другого че- тота и скромность — только один пример. В каждый человек независя и в театре, и в кино. За исполнение ловека, который, стоя обязательные качества, блокадном Ленинграде симо от партийной прироли В. И. Ленина в спектакле «Перечиты- так высоко над людьми, их отсутствие компро- ученые Института рас- надлежности. А какие, вая заново...» Лавров удостоен звания ла- умел бы сохранить себя метирует звание члена тениеводства, уреата Ленинской премии.

лежит к поколению, ше... летний подросток стал токарем. Потом будущий артист окончил авиационное училище, восемь лет служил на Дальнем Востоке. Армия приучила его к собранности, выдержке, обязательности.

Говорят, огонь в бумагу не завернешь: стремление к сцене пересилило разумные доводы о том, что поздно начинать в 25 лет, что нет специального театрального образования,

На новую стезю Кирилла благословил его отец, Юрий Сергеевич Лавров, ведущий актер когда молодой помощ- каждого человека. Это уборщица стьем считает Лавров- ском суде Самары. не перестает учиться.

дорого.

Наш разговор с Лавровым посвящен ленинской теме в творчестве актера.

— Ленин особое место в вашей но ценна. жизни. Однако и советско-финский фильм «До-«Перечитывая заново...»

Кирилл Лавров принад- ича значительно рань- го интереса к простым заповедь — норма. На- лекцию семян зерновых первую очередь умение

определил это соких постах.

от соблазна честолюбия партии. Я хорошо знаю от голода, и не утратил бы живо- людей, для которых эта няли редкую юность которого совпала — В 1970 году на ма- жется, секрет магнетиз- Глебов. Известнейший ственных культур. пришлось отложить, и 15- рассказывает о времени, всего народа, но и будь то его коллега или ствования.

кол- - Думаю, что это в

чень можно продолжить... ведь этими чертами долумирая по-вашему, черты присусохра- щи только коммунисту!

людям». В этом, мне ка- пример, академик Игорь и других сельскохозяй- жить для других. Я знаком со старым большес годами Великой Отече- лой сцене нашего театра ма личности Владимира ученый, энергетик, вид- А Ленин? Он работал виком Василием Виноственной войны. Мечты я сыграл роль молодого Ильича Ленина. 🗸 ный общественный дея- без отдыха, делая ре- градовым. Он с 1915 гоо мореходном училище, Ленина в спектакле «За- Для него было важно тель, он внимателен к альными идеи, которые да в партии. В годы перо романтике штормов щитник Ульянов». Пьеса знать нужды не только людям любого ранга, были смыслом его суще- вых пятилеток его назначили большого завода. Знаний не хватало, и по ночам он учидся... Нужно было помогать деревне, и Виноградов поехал организовывать колхозы. В 1941 году, он уже был директором научно-исследовательского института, человеком совсем непризывного возраста, но добился отправки на фронт, стал комиссаром артиллерийского полка. А после Победы партия постановила: надо заново организовывать быт людей. В первые мирные годы у нас ведь всего в руководи- — Такую роль играть не хватало — одежды, Киевского русского дра- ник присяжного пове- завет для коммунистов мом им институте. При не только почетно, но и обуви, квартир... Велика матического театра име- ренного Владимир Улья- на все времена. Ведь не огромной занятости он ответственно. Мне кажет- ли честь для заслуженни Леси Украинки. Сча- нов работал в город- случайно наша партия всегда точен, ибо уважа- **ся, нужно иметь мо-** ного человека — налауделяет такое большое ет чужое время. О та- ральное право, чтобы живать производство тамладший встречу с ре- Я перечитал массу внимание сигналам сни- ких кто-то справедливо выйти на сцену в об- зов, ведер, организовывать ателье, часовые стоноговым. Он научился эрудированности, яс- бюрократизм и равноду- человек старается зани- — Я постоянно ощу- мастерские? Но Вино-Зрители даже обращают- людям. И взялся за «не-

Думаю, что среди комролись многие поколе-

А. БЕЛЯКОВА, корреспондент АПН.

• Культура и жизнь

Ленинская тема Кирилла Лаврова

на, показываете разные вал, спектакль стороны его характера... таких

— Ленин в жизни был рые, получив

ра, привил вкус. Но даже юриста. Работу его в су- менты обращены к лю- места. и боролся. И эта его которые не могут сни- к людям.

жиссером Георгием Тов- литературы и поразился зу, строго наказывая за сказал: интеллигентный разе Ленина...

вы- Ленине.

недавно. Но ведь вам Он умел слушать собе- ставали замечать друзей, чает неколебимая вера конченый человек. Осту- них вечным примером. столкнуться с седника, будь то кресть- переставали даже улы- в свои идеалы. Тому пился — может, подниобразом Владимира Иль- янин из глухой деревуш- баться, дабы не уронить есть немало историчес- мется?

понимать эстетику теат- ности цели 23-летнего шие. Партийные доку- мать как можно меньше щаю эту ответственность, градов знал — это нужно сейчас, став признанным де отличали не только дям, направлены на их Другой пример — ся ко мне как к испол- престижную работу», комастером, К. Ю. Лавров доброта и гуманность благо. Центральный Ко- колхозница, бригадир нителю столь значитель- торую поручила ему пар-(качества сами по себе митет КПСС требует от- овощеводческой брига- ной роли с просъбами тия. И делал ее с блес-— Я из тех, кто всег- чрезвычайно ценные), но ветственного отношения ды Валентина Паршина. вмешаться в конфликт, ком, как и все, за что да недоволен собой, — и обостренное чувство к жалобам. Я сталкива- К ней идут и с бедой, и урезонить бюрократов, брался. говорит артист. — До- социальной справедли- юсь с этим как депутат с радостью. Паршина — восстановить справедлироль, так ска- вости, ненависть к бю- Верховного Совета СССР, депутат Верховного Со- вость... И я стараюсь оп- мунистов нет особенных зать, «на зрителе»: его рократизму. Это чувство Обращаясь в различ- вета СССР. Казалось, есть равдать людское дове- людей. Киммунисты не мнение для меня очень он не утратил до конца иые организации, вижу, от чего закружиться го- рие, заиимаясь пробле- секта ангелов, а живые своей жизни. Ленин об- под каким четким конт- лове. Но Валентина обла- мами на первый взгляд люди, способные ошифеноменальной ролем находятся письма дает тактом, выдержкой, далекими от актерской баться, мучиться, страспособностью за грома- трудящихся. Хотя (что особой внутренней ин- профессии. Недавно по- дать. Но даже в самой дой дел видеть людей, греха таить!) есть еще теллигентностью, которая лучил письмо от челове- трудной во имя которых он жил у нас чванливые чинуши, подразумевает уважение ка, совершившего пре- мунисты должны постуступление. Он находится пать достойно. Они занимает черта для меня особен- зойти до отдельной И Глебов, и Паршина— в заключении и просит наследники тех высоких личности: говорят, не члены Коммунистической устроить мать в боль- идей — Но вы, играя Лени- хватает времени. Я зна- партии. В них я вижу во- ницу. Дело оказалось мира, к сожалению, площение тех черт, ко- нелегким, но мне хоте- ради которых жили и бовыскочек, кото- торые мне так дороги в лось помочь. Если преступник просит за мать, ния. появились сравнительно простым и естественным, сокую должность, пере- Коммунистов отли- значит, он не такой уж. И Ленин оставется для